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ડૉ. બાબાશાષેબ આબંેડકર ઓપન યનુનળનશિટી 

તજેતૃવા-2024 
 

  શામાન્ય માનષતી 

 પનરચય પત્ર :- 

 બાગ રેનાય દયકે વલદ્યાથીએ મુવનલવવિટીનુું  ઓ઱ખ઩ત્ર (આઇડેન્ડીટી કાડિ) અલશ્મ વાથે 

યાખલાનુું યશેળે. 

 ન઴સ્ત અંગે :- 

 કોઈ઩ણ પ્રકાયના વનણિમના શકો મુવનલવવિટીને આધીન યશેળે. 

 સ્઩ધાિના સ્થ઱ે, સ્઩ધાિના વદલવો દયમ્માન સ્઩ધાિનુું ગૌયલ જ઱લામ તે ભાટે વળસ્ત ઩ા઱લી જરૂયી 

છે. 

 કોઈ઩ણ સ્઩ધિક વળસ્ત બુંગ કયળે તો તેને મુવનલવવિટીના આગાભી ભશોત્વલ ભાટે ગેયરામક 

ઠયાલલાભભાું આલળે અને તેને સ્઩ધાિભાુંથી તાત્કાવરક યદફાતર કયલાભાું આલળે. 

 કોઈ઩ણ સ્઩ધિક કોઇ઩ણ પ્રકાયના વલલાદ ભાટે પ્રેવ અથલા અન્મ પ્રચાય ભાધ્મભ દ્વાયા વલલાદ 

ઊબો કયળે તો તે સ્઩ધિક ભાટે મુવનલવવિટી દ્વાયા વળક્ષાત્મક ઩ગરાું રેલાભાું આલળે. 

 કોઈ઩ણ પ્રકાયની વ્મવિગત પોટોગ્રાપી કે વલડીમો મુવનલવવિટીની ઩યલાનગી લગય રેલાભાું 

આલળે તો તેની વાભે મુવનલવવિટી દ્વાયા વળક્ષાત્મક ઩ગરા રેલાભાું આલળે. 

    સ્પર્ાિમાં નળવય જાષેરાત :- 

  સ્઩ધાિભાું વલ઴મ જાશેય કયલાની જ્ાું આલશ્મકતા છે ત્માું વલ઴મોની જાશેયાત સ્઩ધાિ સ્થ઱ે જ 

કયલાભાું આલળે. 
 

 સ્પર્ાિ અંગેના નનયમો :- 

 મુવનલવવિટી ભશોત્વલના વનમભાનુવાય સ્઩ધાિનુું આમોજન કયલાભાું આલળે. તભે છતાું નીચેની 

વલગતો વલળે઴ રુ઩ે વનમભોભાું ગણાળે. 
 

 સ્઩ધાિભાું બાગ રેનાય કરાકાયોએ જરૂયી લાદ્ય અથલા જરૂયી વાધન-વાભગ્રી વાથે રાલલાના 

યશેળ.ે 

 ભેકઅ઩નો વભાન, ઩શેયલેળ લગેય ેસ્઩ધિકે ઩ોતાની વાથે રાલલાના યશેળે. 

 વભૂશ નૃત્મ અને વુંગીતના કામિક્રભભાું વપ્ર-યકેોડિડ કેવેટનો ઉ઩મોગ થઈ ળકળે નશી. 

 સ્઩ધાિની કૃવતઓ અુંગેનો વનણિમકોનો વનણિમ આખયી યશેળે. 

 સ્઩ધિક કૃવત અુંગેના વનમભોનો ઩ૂયતો અભ્માવ કયી રે તે જરૂયી છે. 

 સ્઩ધાિનુું વલસ્તૃત વભમ઩ત્રક શલે ઩છી ભોકરલાભાું આલળે.  

 કોઈ઩ણ સ્઩ધિક ફે વ્મવિગત (Solo) અને એક વભૂશ (Group)થી લધાય ેસ્઩ધાિભાું બાગ રઈ 

ળકળે નશી . 

 શારભાું BAOUભાું અભ્માવ કયતા વલદ્યાથીઓ જ આ સ્઩ધાિઓભાું બાગ રઇ ળકળે.  

 વલળે઴ભાું જ ે કુંઈ વૂચનાઓ શળે તે સ્઩ધાિ વભમે મુવનલવવિટી/ વનણાિમકો દ્વાયા સ્થ઱ ઩ય 

આ઩લાભાું આલળે. 
 

 સ્પર્ાિના નળભાગ:  
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ક્રમ  નળભાગ  સ્પર્િક 

નળદ્યાર્થી 

શંખ્યા  

શષાયકો  કુ઱ 

શંખ્યા  

સ્પર્ાિનો 

ઓછામાં 

ઓછો 

શમય  

(નમનીટ) 

સ્પર્ાિનો 

ળર્ુમાં ળર્ુ 

શમય(નમનીટ) 

(1) શંગીત નળભાગ  

A શ઱લુું કુંઠ્મ વુંગીત 

(વશન્દુસ્તાની) 

૧ ૨ ૩ ૪ ૬ 

B ઩ાશ્ચાત્મ કુંઠ્મ 

વુંગીત  

૧ ૨ ૩ ૪ ૬ 

C વભૂશ ગીત 

(બાયતીમ) 

૬ ૩ ૯ ૮ ૧૦ 

D વભૂશ ગીત 

(઩ાશ્ચાત્મ) 

૬ ૩ ૯ ૭ ૧૦ 

E પ્રાદેવળક લૃુંદ લાદન 

(Folk Orchestra) 
૯ ૩ ૧૨ ૮ ૧૦ 

F તાર લાદ્ય વુંગીત 

(વોરો) 

૧ ૨ ૩ ૮ ૧૦ 

G સ્લય લાદ્ય વુંગીત 
(Solo) 

૧ ૨ ૩ ૮ ૧૦ 

H રોકલાતાિ ૧ ૧ ૨ ૫ ૭ 
I દોશા, છું દ, ચો઩ાઈ ૧ ૧ ૨ ૫ ૭ 

(2) નૃત્ય નળભાગ  
A પ્રાદેવળક/ વભૂશ 

નૃત્મ  

૧૦ ૫ ૧૫ ૮ ૧૦ 

B લેસ્ટનિ નૃત્મ      

C ળાસ્ત્રીમ નૃત્મ ૧ 3 ૪ ૮ ૧૦ 

    (૩) નાટ્ય નળભાગ 

A એક ઩ાત્રીમ 

અવબનમ  

૧ ૦ ૧ 4 ૫ 

B સ્કીટ ૬ 3 ૯ ૮ ૧૦ 
C ભાઈભ ૬ ૨ ૮ ૪ ૫ 
D વભવભક્રી  ૧ 0 ૧ ૪ ૫ 
E એકાુંકી  ૯ 3 ૧૨ ૨૦ ૨૫ 
F નૃત્મ નાવટકા ૧૦ ૦૫ ૧૫ ૨૫ ૩૦ 

(4) શાનષત્ય નળભાગ 

A ળીઘ્ર લકતૃત્લ 

સ્઩ધાિ* 

૧ 0 ૧ ૪ ૫ 

B ળીઘ્ર વનફુંધ સ્઩ધાિ ૧ 0 ૧ 30 વભનીટ ૧ કરાક 
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C ડીફેટ (ચચાિ) સ્઩ધાિ ૧ ૦ ૧ - - 

D વાભાન્મ ક્વીઝ ૧ 0 ૧ - - 

E ળીઘ્ર કાવ્મ વજિન  ૧ 0 ૧ ૧ કરાક ૨ કરાક 
F ળીઘ્ર રઘુકથા વજિન ૧ ૦ ૧ ૧ કરાક ૨ કરાક 
G સ્કીટ રેખન ૧ ૦ ૧ ૧ કરાક ૨ કરાક 

(5)  ઱ન઱ત ક઱ા: 
A ઩ોસ્ટય ભેવકુંગ  ૧ 0 ૧ ૧ કરાક  ૨.30 કરાક  
B ગ્રાવ ઩ેઇવન્ટુંગ ૧ 0 ૧ ૧ કરાક  ૨.30 કરાક  

C પેવિક ઩ેઇવન્ટુંગ ૧ 0 ૧ ૧ કરાક  ૨.30 કરાક  

D ઩ેવન્વર સ્કેચ આટિ 

સ્઩ધાિ 

૧ 0 ૧ ૧ કરાક  ૨.30 કરાક  

E કાટુિન વડઝાઈનીુંગ ૧ 0 ૧ ૧ કરાક  ૨.30 કરાક  

F કર ે

ભોડેરી ુંગ(ભાટીકાભ) 

૧ 0 ૧ ૧ કરાક ૨.30 કરાક 

G યુંગોરી ૧ 0 ૧ ૧ કરાક ૨.30 કરાક 
H સ્઩ોટ વલડીમોગ્રાપી  ૧ 0 ૧ ૧ કરાક ૨.30 કરાક 

I સ્઩ોટ પોટોગ્રાપી  ૧ 0 ૧ ૧ કરાક ૨.30 કરાક 
J પેળન ળો ૧ - - - - 

 

નોુંધ: (*)વચન્શ દળાિલતી ઩ાુંચ સ્઩ધાિભાું ભશત્તભ વભમ ભમાિદા ફાદ ખાવ લધાયાનો વભમ 15 વેકુંડ 

આ઩લાભાું આલળે તે વવલામની તભાભ સ્઩ધાિઓભાું ભશત્તભ વભમ ભમાિદા ફાદ ખાવ લધાયાનો વભમ 

આ઩લાભાું આલળે નવશ. 
 

 

 

 

 

 

સ્પર્ાિ અંગેના નનયમો :- 

૧) શંગીત નળભાગ: 

A) ષલળું કંઠ્ય શંગીત (નષન્દુસ્તાની) 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૨ યશેળે, 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૨ વભનીટનો યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૪ અને લધુભાું લધુ ૬ વભનીટનો યશેળે. 



઩ેઈજ નં. - 4 

 

 બજન/ગઝર/નોન-વપલ્ભી ગીત વલગેય ેયજુ કયી ળકાળે. 

 સ્લય, રમ, યાગની ઩વુંદગી, કમ્઩ોઝીળન અને અવય ઩ય ભૂલ્માુંકન થળે. 

B) પાશ્ચાત્ય શંગીત: 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૨ યશેળે, 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૨ વભનીટનો યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૪ અને લધુભાું લધુ ૬ વભનીટનો યશેળે. 

 ગીતની બા઴ા અને યજૂઆત અુંગ્રજેીભાું શોલી જોઈએ.. 

 સ્લય, રમ, યાગની ઩વુંદગી, કમ્઩ોઝીળન અને અવય ઩ય ભૂલ્માુંકન થળે. 

C) શમૂષ ગીત (નષન્દુસ્તાની): 

 પ્રત્મેક ટીભ ફે યજુઆત કયળે, એક દેળબવિ ગીત અને એક પોક વોુંગ 

 સ્઩ધિકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૬ યશેળે. 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૩ યશેળ.ે 

 ગીત બાયતીમ ભાુંથી રેલા/શોલા જોઈએ અને કોઈ઩ણ પ્રાદેવળક શોલા જોઈએ. 

 ગીત ગજુયાતી/વશન્દી બા઴ાભાું શોલુું જોઈએ. 

 ગીતની કૃવત વભાજની દ્રવિએ વળિ શોલી જોઈએ. 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૩ વભનીટનો યશેળ.ે 

 સ્઩ધાિનો વભમ લધુભાું લધુ ૧૦ વભનીટનો યશેળે. જનેો વભાલેળ સ્઩ધાિના વભમ ભાું નવશ 

કયલાભાું આલે. 

 ભૂલ્માુંકનભાું ભેકઅ઩, ઩શેયલેળ, વાજ-વજાલટને પ્રાધાન્મ નથી. ભાત્ર ગીતની ગુણલત્તા ઉ઩ય 

બાય ભુકાળે. 

 

 

D) શમૂષ ગીત (પાશ્ચાત્ય): 

 સ્઩ધિકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૬ યશેળે. 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૩ યશેળ.ે 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૩ વભનીટનો યશેળે. જનેો વભાલેળ સ્઩ધાિના વભમ ભાું નવશ 

કયલાભાું આલે. 

 ગીત અુંગ્રજેી બા઴ાભાુંથી રેલાનુું યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ૬ વભનીટનો યશેળે. 

 ભૂલ્માુંકનભાું ભેકઅ઩, ઩શેયલેળ અને આુંવગક અવબનમનો વભલેળ નવશ થામ. ભાત્ર ગીતની 

ગુણલત્તા ઉ઩ય બાય ભુકાળે. 

E) ફોક ઓરકેસ્ટર ા:  

 પ્રત્મેક ટીભભાું લધુભાું લધુ ૧૨ વુંખ્મા યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૭ વભનીટ અને લધુભાું લધુ ૧૦ ભીનીટનો યશેળ.ે 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૩ વભનીટનો યશેળે. જનેો વભાલેળ સ્઩ધાિના વભમ ભાું નવશ 

કયલાભાું આલે. 
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 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૭ વભનીટ અને લધુભાું લધુ ૧૦ વભનીટનો યશેળ.ે 

 ૩ વ્મલવાવમક વશામકને અગાઉથી મુની.,ની વુંભતી ભે઱લી રઇ ળકાળે. જભેનો ઩શેયલેળ 

વલધાથી કયતા જુદો શોમ, જથેી તેઓ તયત ઓ઱ખભાું આલે. 

 વ્મલવાવમક વશામક વલદ્યાથી કયતા જુદા ફેવે/ઉબા યશે,અને તેઓ ટીભની આગેલાની નવશ 

કય.ે 

 ટીભની યજૂઆતભાું પોક ટમુન શોલી જોઈએ, જ ેકોઈ઩ણ પ્રાદેવળક શોમ. 

F) તા઱ ળાદ્ય (શો઱ો): 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૨ યશેળે, 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૪ વભનીટનો યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૫ અને લધુભાું લધુ ૧૦ વભનીટનો યશેળે. 

 યજૂઆત વશન્દુસ્તાની/કણાિટકી ઩દ્ધવતભાું કયલાની યશેળે. 

 તાર, યાગની ઩વુંદગી, કમ્઩ોઝીળન અને અવય ઩ય ભૂલ્માુંકન થળે. 

G) સ્ળર ળાદ્ય (શો઱ો): 

 વશામકોની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૨ યશેળે, 

 સ્ટેજ વજાલટનો વભમ લધુભાું લધુ ૪ વભનીટનો યશેળે. 

 સ્઩ધાિનો વભમ ઓછાભાું ઓછો ૫ અને લધુભાું લધુ ૧૦ વભનીટનો યશેળે. 

 યજૂઆત વશન્દુસ્તાની/કણાિટકી ઩દ્ધવતભાું કયલાની યશેળે. 

 સ્લય, તાર, યાગની ઩વુંદગી, કમ્઩ોઝીળન અને અવય ઩ય ભૂલ્માુંકન થળે. 

H) ઱ોકળાતાિ: 

 રોક્વાતાિભાું ચાયણ ળૈરી, ફાયોટ, ઢાઢી, રીરા અને બલાઈ ળૈરી જલેી વાભાન્મ ળૈરી લગેયનેા 

ઉ઩મોગ કયી ળકાળે. 

 લાતાિકાય ઩ોતાને અનુકુ઱ લાધનો આધાય રઇ ળકળે. (સ્લયલાદન દ્વાયા) 

I) દોષા, છંદ, ચોપાઈ:  

 કુંઠસ્થ કયરેા ઓછાભાું ઓછા ૬ થી ૮ દોશા, છું દ, ચો઩ાઈ યજૂઆત કયલાની યશેળે. 

 છું દો જલેા કે ભાત્રા ભે઱ અને અક્ષય ભે઱. ચાયણી, ગીતો છું દો જલેા કે વખા઩યા, વતકુયફુંધ, 

છાણોટ ઈત્માદી યજુ કયી ળકાળે. 

 કુંઠસ્થ દોશા, છું દ, ચો઩ાઈના બાલાથિ ગજુયાતી/વશન્દીભાું શોલો જોઈએ. 

 કુંઠસ્થ યજૂઆત લખતે ગાન અવનલામિ યશેળે. 
 

૨)  નૃત્ય : 

 

A)  પ્રાદેન઴ક/ શમૂષ નૃત્ય : 

 દયકે યજૂઆતને  ઓછાભાું ઓછી ૮ વભવનટ અને લધુભાું લધુ ૧૦  વભવનટનો વભમ 

આ઩લાભાું આલળે. 

 પ્રાદેવળક/ વભૂશ નૃત્મભાું પ્રી- યકેોડેડ કેવેટનો ઉ઩મોગ થઈ ળકળે  નશીું. 

 ભુંચ અને ભુંચ ઩યના જરૂયી લાદ્ય ગોઠલલા ભાટે ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 
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 સ્઩ધિકની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૧૦ અને લધુભાું લધુ ૫ વશામકની વુંખ્મા રઇ ળકાળે. 

 સ્઩ધિકના યીધભ, યચના, શાલબાલ, ગીત-વુંગીત-લેળબૂ઴ા, નૃત્મગૂુંથણી અને ભુંચને ધ્માનભાું 

યાખીને વનણિમ કયલાભાું આલળે. 

 દયકે સ્઩ધિકે ઩ોતાનુું નૃત્મ ઩રુુ થમા ફાદ ભુંચ ઩યથી ઩ોતાના વાધનો રઈ રેલાના યશેળે. 

B)   નૃત્ય : ળેસ્ટનિ નૃત્ય (ફ્રી સ્ટાઈ઱) 

 નૃત્મ ભાટે લધુભાું લધુ 10 વભનીટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 લેવટનિ / ક્રાવવકર નૃત્મભાું પ્રી-યકેોડેડ કેવેટનો ઉ઩મોગ થઈ ળકળે. 

 સ્઩ધિકના યીધભ, યચના, શાલબાલ, ઩શેયલેળ, ભેક-અ઩ વલગેયનેે ધ્માનભાું યાખીને વનણિમ 

કયલાભાું આલળે. 

 એક વ્મવિ જ લેસ્ટનિ / ક્રાવવકર સ્઩ધાિભાું બાગ રઈ ળકળે. 

C)   નૃત્ય : ઴ાસ્ત્રીય નૃત્ય 

 દયકે યજૂઆતને  ઓછાભાું ઓછી ૮ વભવનટ અને લધુભાું લધુ ૧૦  વભવનટનો વભમ 

આ઩લાભાું આલળે. 

   ળાસ્ત્રીમ નૃત્મ કોઈ઩ણ નૃત્મની ળા઱ાઓભાુંથી શોઈ ળકે છે. જભે કે કથક, કથકરી, 

બયત નાટ્યભ, ભવણ઩ુયી, કુવચ઩ુડી, ભોવશનીઅટ્ટભ, ઓવડવી લગેય.ે 

 નૃત્મભાું પ્રી- યકેોડેડ કેવેટનો ઉ઩મોગ થઈ ળકળે. 

 ભુંચ અને ભુંચ ઩યના જરૂયી લાદ્ય ગોઠલલા ભાટે ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 લધુભાું લધુ ૩ વશામકનો વશમોગ રઈ ળકાળે. 

 સ્઩ધિકના યીધભ, યચના, શાલબાલ, લેળબૂ઴ા, ભુંચ અને  અવબનમ-અવબવ્મવિને ધ્માનભાું 

યાખીને વનણિમ કયલાભાું આલળે. 

 તેભાું ળાભેર નૃત્મ લાતાિના લણિન ઩ય ટૂુંકી નોુંધની ત્રણ નકરો, જો કોઈ શોમ તો, અને 

વાથે ગીત, તેના અથિ વાથે વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી વફવભટ કયલુું આલશ્મક છે 

નોુંધણી વભમે. 

૩)  નાટ્યક઱ા: 

 

   A)  એકપાત્રીય અનભનય : 

 દયકે યજૂઆતને  ઓછાભાું ઓછી ૪ વભવનટ અને લધુભાું લધુ ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 વવગ્નર આ઩તા જ સ્઩ધિકનો વભમ ળરૂ થઇ જળે. 

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી, અથલા અુંગ્રજેી બા઴ા યશેળે. 

 યજૂઆતભાું પ્રો઩ટી, લેળબૂ઴ા અને વુંગીત જરૂયી નથી. 

 એક વ્મવિ એક જ ઩ાત્ર અવબનમ કયી ળકળે. 
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    B)  સ્કીટ : 

 સ્કીટની એક ટીભભાું લધુભાું લધુ ૬ સ્઩ધિક અને ૩ વશામક બાગ રઈ ળકળે. 

 સ્કીટ ભાટે ઓછાભાું ઓછી ૮ વભવનટ અને લધુભાું લધુ ૧૦ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 ભેકઅ઩, પ્રો઩ટી, લેળબૂ઴ા અને  વુંગીતનો ઉ઩મોગ કયી ળકાળે. 

 ભુંચ ઩ય જરૂયી વાધનવાભગ્રી ગોઠલલા ભાટે 5  વભવનટનો વલળે઴ વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 સ્઩ધિકે ઩ોતાની જરૂયી વાભગ્રી વાથે રાલલાની યશેળે. 

 જાવત-ધભિ કે દેળની ટીકા-ટીપ્઩ણી શોમ તેલો વલ઴મ ભાન્મ યશેળે નશીું. અુંગત ટીકા, ફદનક્ષી 

કે ચવયત્ર ખુંડન થતુું શોમ તેલી યજૂઆતને ત્માું જ અટકાલી દેલાભાું આલળે.. 

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી બા઴ા યશેળે. 

 વલ઴મલસ્તુ, અવબનમ, ભુંચક઱ા અને વભગ્ર પ્રબાલને આધાય ેઉત્તભતાનો વનણિમ રેલાળે. 

 સ્કીટ વ્મુંગ્મ અને કટાક્ષમુિ શ઱લી ળૈરીભાું શોલી જોઈએ. 

   C)   માઈમ (મુક અનભનય) : 

 ભાઈભ ભાટે ઓછાભાું ઓછી ૪ અને લધુભાું લધુ ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 સ્઩ધિકના વલચાય, નલીનતા, ભેકઅ઩, વુંગીત અને શાલબાલને ધ્માનભાું યાખીને વલજતેાનો 

વનણિમ કયલાભાું આલળે. 

 સ્઩ધિકની વુંખ્મા લધુભાું લધુ ૬ અને ૨ વશામક રઈ ળકાળે. 

  

      D)    નમનમક્રી : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી ૪ અને લધુભાું લધુ ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે.. 

 વભવભક્રીભાું વજિનાત્મક વલ઴મ કે વલચાય અને યજુઆતને પ્રાધાન્મ અ઩ાળે. 

 વશામકો કે યકેોડેડ ધ્લવનનો ઉ઩મોગ કયી ળકાળે નશીું. 

 ભાણવ, ઩ળુ, ઩ુંખી લગેયનેી વભવભક્રી કયી ળકામ. 

 વુરુવચનો બુંગ થામ તેલા ળબ્દો તથા શાલબાલનો વન઴ેધ છે. 

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 

      E)   એકાંકી : 

 એકાુંકીની એક ટીભભાું ૯ સ્઩ધિક અને ૩ વશામક બાગ રઈ ળકળે. 

 એકાુંકી ભાટે ઓછાભાું ઓછી ૨૦ અને લધુભાું લધુ ૨૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 ભેકઅ઩, લેળબૂ઴ા, ઩ૃષ્ઠબૂવભ અને વુંગીતનો ઉ઩મોગ કયી ળકાળે. 

 એકાુંકી ઩ૂરુું  થતા ઩ૃષ્ઠબૂવભ દૂય કયલા ૫ વભવનટ તેભજ નલુું એકાુંકી ળરૂ થતા ૧૦ વભવનટનો 

વભમ આ઩લાભાું આલળે.  

 સ્઩ધિકે ઩ોતાની જરૂયી વાભગ્રી વાથે રાલલાની યશેળે. 

 એન્ટર ી વાથે નાટકની સ્ક્રીપ્ટ(શસ્તપ્રત) ભોકરલાની યશેળે. 

 જાવત-ધભિ કે દેળની ટીકા-ટીપ્઩ણી શોમ તેલો વલ઴મ ભાન્મ યશેળે નશીું. 
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 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 

 એકાુંકીનુ  વલ઴મલસ્તુ, અવબનમ, ભુંચક઱ા અને વભગ્ર પ્રબાલને આધાય ેઉત્તભતાનો વનણિમ 

રેલાળ.ે 

    F) નૃત્ય નાનટકા: 

 યજૂઆત –વુંગીત, નૃત્મ અને દ્રશ્મો - નૃત્મ નાવટકાને ઉ઩કાયક 

 કથાલસ્તુ અને વલ઴મ ને ભશત્લ 

 નૃત્મ વાથે અવબનમનુું ઩ણ ભશત્લ શોલુું જોઈએ. 

 વલ઴મ - વાભાવજક , ઩ૌયાવણક , ઐવતશાવવક – વાુંપ્રત ઩વયવસ્થવતનુું વચત્રણ  

 નૃત્મ નાવટકાની એક ટીભભાું ૧૦ સ્઩ધિક અને ૫ વશામક બાગ રઈ ળકળે. 

 નૃત્મ નાવટકા ભાટે ઓછાભાું ઓછી ૨૫ અને લધુભાું લધુ ૩૦ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 ભેકઅ઩, લેળબૂ઴ા, ઩ૃષ્ઠબૂવભ અને વુંગીત (વપ્ર યકેોડેડ વુંગીત ઩ણ)નો ઉ઩મોગ કયી ળકાળે. 

 નૃત્મ નાવટકા ઩ૂરુું  થતા ઩ૃષ્ઠબૂવભ દૂય કયલા ૫ વભવનટ તેભજ નલુું એકાુંકી ળરૂ થતા ૧૦ 

વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે.  

 સ્઩ધિકે ઩ોતાની જરૂયી વાભગ્રી વાથે રાલલાની યશેળ.ે 

 એન્ટર ી વાથે નૃત્મ નાવટકાની સ્ક્રીપ્ટ(શસ્તપ્રત) ભોકરલાની યશેળે. 

 જાવત-ધભિ, યાિર  વલયોધી, આદળિ ને નીવત વલયોધી શોમ તેલો વલ઴મ ભાન્મ યશેળે નશીું.  

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 

 નૃત્મ નાવટકાનુું વલ઴મલસ્તુ, અવબનમ, વુંગીત, નૃત્મ, ભુંચક઱ા અને વભગ્ર પ્રબાલને આધાય ે

ઉત્તભતાનો વનણિમ રેલાળે. 

૪)   શાનષત્ય નળભાગ : 

 

       A)  ઴ીઘ્ર ળકતૃત્ળ સ્પર્ાિ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી ૪ અને લધુભાું લધુ ૫ વભવનટનો વભમ આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મ 30 વભનીટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 

  

B)  ઴ીઘ્ર  નનબંર્  સ્પર્ાિ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી 30 વભવનટ અને લધુભાું લધુ ૧ કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 વનફુંધ સ્઩ધાિ ભાટે ઩ેન સ્઩ધિકે ઘયથેી રાલલાની યશેળે. 

 વનફુંધનો વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 વનફુંધની ભમાિદા આળય ે૧૨૦૦ ળબ્દોની યશેળ.ે 

 વનફુંધ સ્઩ધાિનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 
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C)  ડીબેટ (ચચાિ) સ્પર્ાિ : 

 દયકે સ્઩ધિકે ઩ોતાની યજૂઆત વનણાિમક ટીભ વભક્ષ કયલાની યશેળે.. 

 વલ઴મ સ્઩ધાિ વભમે આ઩લાભાું આલળે. 

 યજૂઆતનુું ભાધ્મભ ગજુયાતી, વશન્દી અથલા અુંગ્રજેી યશેળે. 

 

D)  શામાન્ય ક્વીઝ : 

 પ્રાથવભક યાઉન્ડ કોમ્પ્મૂટય પ્રશ્નોત્તયીનો યશેળે.  

 પ્રત્મેક સ્઩ધિકના ગુણના આધાય ેઉત્તભતાનો વનણિમ રેલાભાું આલળે. 

 

E)  ઴ીઘ્ર કાવ્ય શજિન : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨ કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 સ્઩ધાિ ભાટે ઩ેન સ્઩ધિકે ઘયથેી  રાલલાની યશેળે. 

 કાવ્મ સ્઩ધિકનુું સ્લયવચત શોલુું જોઈએ અને અન્મનુું કાવ્મ ભારૂભ ઩ડતા એન્ટર ી યદ થળે. વલિ 

શકો મુવનલવવિટીને આવધન યશેળે. 

 

F)  ઴ીઘ્ર ઱ઘુકર્થા શજિન : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨ કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 રઘુકથાની ભમાિદા આળય ે૧૦૦૦ ળબ્દોની યશેળે. 

 સ્઩ધાિ ભાટે ઩ેન સ્઩ધિકે ઘયથેી  રાલલાની યશેળે. 

 રઘુકથા સ્઩ધિકની સ્લયવચત શોલી જોઈએ અને અન્મની યચના ભારૂભ ઩ડતા એન્ટર ી યદ થળે. 

વલિ શકો મુવનલવવિટીને આવધન યશેળે. 

 

G)  સ્કીટ ઱ેખન : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછી ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨ કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 સ્કીટની ભમાિદા આળય ે૧૦૦૦ ળબ્દોની યશેળે. 

 સ્઩ધાિ ભાટે ઩ેન સ્઩ધિકે ઘયથેી  રાલલાની યશેળે. 

 સ્કીટ સ્઩ધિકની સ્લયવચત શોલી જોઈએ અને અન્મની યચના ભારૂભ ઩ડતા એન્ટર ી યદ થળે. 

વલિ શકો મુવનલવવિટીને આવધન યશેળે. 

 ૫)   ઱ન઱તક઱ા : 
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 A)   પોસ્ટર મનેકંગ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 ઩ોસ્ટય ભેવકુંગ ભાટેની ફધી જ વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 ઩ોસ્ટયનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મને અનુરૂ઩ વૂત્ર (સ્રોગન) રખલુું જરૂયી છે. 

 ડર ોઈું ગ ઩ે઩ય સ્઩ધાિ સ્થ઱ેજ સ્઩ધાિ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

B)   ગ્઱ાશ પેઇનન્ટંગ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 ગ્રાવ ઩ેઇવન્ટુંગ ભાટેની ફધી જ વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 ગ્રાવ ઩ેઇવન્ટુંગનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મને અનુરૂ઩ ગ્રાવ ઩ેઇવન્ટુંગ શોલુું જરૂયી છે. 

 ઩ેઇવન્ટુંગ ભાટેનો ગ્રાવ સ્઩ધાિ સ્થ઱ે જ સ્઩ધાિ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

C)   ફેનિક પેઇનન્ટંગ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 પેવિક ઩ેઇવન્ટુંગ ભાટેની ફધી જ વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 પેવિક ઩ેઇવન્ટુંગનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મને અનુરૂ઩ પેવિક ઩ેઇવન્ટુંગ શોલુું જરૂયી છે. 

 ઩ેઇવન્ટુંગ ભાટેનુું પેવિક સ્઩ધાિ સ્થ઱ે જ સ્઩ધાિ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 

D)   પનેન્શ઱ સ્કેચ આટિ  સ્પર્ાિ : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 ઩ેવન્વર સ્કેચ આટિ ભાટેની ફધી જ વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 ઩ેવન્વર સ્કેચ આટિનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મને અનુરૂ઩ ઩ેવન્વર સ્કેચ શોલુું જરૂયી છે. 

 ડર ોઈું ગ ઩ે઩ય સ્઩ધાિ સ્થ઱ે જ સ્઩ધાિ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

E)   કાટુિન નડઝાઈનીગં : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 
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 કાટુિન વડઝાઈનીુંગ ભાટેની ફધી જ વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 કાટુિન વડઝાઈનીુંગનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 વલ઴મને અનુરૂ઩ કાટુિન વડઝાઈનીુંગ શોલુું જરૂયી છે. 

 ડર ોઈું ગ ઩ે઩ય સ્઩ધાિ સ્થ઱ે જ સ્઩ધાિ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

F)   ક઱ ેમોડન઱ંગ  (માટીકામ) : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 કરે ભોડવરુંગનો  વલ઴મ સ્઩ધાિ સ્થ઱ે આ઩લાભાું આલળે. 

 કરે ભોડવરુંગભાું સ્઩ધિક ભાણવની આકૃવત, પ્રાણી અને ઩ક્ષીઓ ઩ણ ફનાલી ળકે. 

 ભાટી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 

 

G)  રંગોલી : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 યુંગો઱ીનુું ભા઩ અુંદાવજત ઓછાભાું ઓછુું  ૨×૨ પૂટ યશેળે. 

 યુંગ તથા જરૂયી વાભગ્રી સ્઩ધિકે રઈને આલલાની યશેળે. 

 

H) સ્પોટ ળીનડયોગ્રાફી : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧+ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨.30 કરાકનો વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 દયકે સ્઩ધિકે  ૫ વભવનટની લીવડમો વપલ્ભ ફનાલીને સ્઩ધાિના સ્થ઱ે જભા કયલાની યશેળે.    

 વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 લીવડમો વપલ્ભ ભેવકુંગ ભાટેની જરૂયી વાધન-વાભગ્રી સ્઩ધિકે વાથે રાલલાની યશેળે. 

 લીવડમો વપલ્ભનો વલ઴મ સ્઩ધાિના સ્થ઱ે અડધો કરાક ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 

I) સ્પોટ ફોટોગ્રાફી : 

 દયકે સ્઩ધિકને ઓછાભાું ઓછો ૧ કરાક અને લધુભાું લધુ ૨ કરાકનો  વભમ આ઩લાભાું 

આલળે. 

 સ્઩ધાિનો વલ઴મ 30 વભવનટ ઩શેરા આ઩લાભાું આલળે. 

 સ્઩ોટઁ પોટોગ્રાપી ભાટેની જરૂયી વાધન-વાભગ્રી/ કેભેયો સ્઩ધિકે ઩ોતાની વાથે રાલલાની 

યશેળ.ે 

 જ ેડીઝીટર કેભેયા ૧૨ ભેગા ઩ીક્વરથી લધુની ભાત્રાનો ન શોલો જોઈએ. 
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 દયકે સ્઩ધિકે  ડીઝીટર કેભેયાનુું પોયભેટ કયીને ખારી કયરેુું ભેભયી કાડિ  સ્઩ધાિ ળરૂ થતા ઩ૂલે 

વનણાિમકોને ફતાલલુું પયવજમાત છે. 

 વનણાિમકો દ્વાયા પોટોગ્રાપી ભાટે વલ઴મ આ઩લાભાું આલળે તેને કેન્દ્રભાું યાખીને સ્઩ધિકોએ 

૫(઩ાુંચ) પોટોગ્રાપ કેભેયાભાું ખેંચલાના યશેળે. 

 પોટોળો઩ જલેા કોઈ઩ણ પ્રકાયના વોફ્ટલેયની ભદદ રઈ પોટોગ્રાપીભાું કોઈ પેયપાય કયી 

ળકાળે નશી. આ વનમભનો બુંગ કયનાયની એન્ટર ી યદ કયલાભાું આલળે. 

 પોટોગ્રાફ્વ અુંગેના વું઩ૂણિ શકો/ અવધકાયો મુવનલવવિટીને આધીન યશેળે અને આ 

પોટોગ્રાફ્વનો મુવનલવવિટી ઉ઩મોગ કયી ળકળે. 

 

I) ફે઴ન ઴ો : 

 પેળન ળો ભાટે બાયતીમ ઩ાયું઩વયક ઩ોળાક (Indian Traditional Dress) અને બાયતીમ 

કેઝ્મુઅર ઩ોળાક (Indian casual Dress) આ ફુંને પ્રકાયના ઩ોળાક આલકામિ છે. 

 આ સ્઩ધાિભાું બાગ રેલા ભાટે નોુંધણી કયાલતા વભમે સ્઩ધાિભાું ઩શેયલાના ઩ોળાકના ફે 

પોટોગ્રાપ યજીસ્ટરેળન ટૂરભાું અ઩રોડ કયલુું અવનલામિ છે. આ અ઩રોડ કયરે પોટોગ્રાફ્વ 

઩યથી વનણાિમક વવભવત દ્વાયા સ્કુ્રટીની કયી સ્઩ધિકને સ્઩ધાિભાું બાગ રેલાની ભુંજૂયી 

આ઩લાભાું આલળે. આ ભુંજૂયી ભ઱ેર સ્઩ધિકો જ તજે-તૃ઴ા ઇલેન્ટ (પેળન ળો)ભાું બાગ રઈ 

ળકળે. 

 પેળન ળોભાું સ્઩ધિકને નોુંધણી કયલાની વભમભમાિદા ઩ૂણિ થમેથી ભુંજૂયીની જાણ કયલાભાું 

આલળે. 

 આ સ્઩ધાિભાું વુંસ્કાવયતા અને વળિતાનો આગ્રશ યશેળે.  
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રમતગમતના નનયમો 
 

 બેડનમન્ટન (ભાઈઓ અન ેબષેનો) 

1) બાઈઓ અન ેફશેનોની ટૂનાિભેન્ટ નીચ ેભુજફ રેલાભાું આલળે.  

બાઈઓ = વવુંગલ્વ 

ફશેનો = વવુંગલ્વ 

2) ળટર (પૂર)ની ગુણલત્તા આમોજન કતાિ દ્વાયા નક્કી કયલાભાું આલળે.  

3) ત્રણ યાઉન્ડભાું(વેટભાું) ભેટ યભાડલાભાું આલળે.  

4) એક યાઉન્ડભાું (વેટભાું) 21 ઩ોઈન્ટ શળ.ે  

5) અમ્઩ામયનો વનણિમ ભાન્મ ગણલાભાું આલળે. જો અમ્઩ામય વાથે દરીર કે ઝગડો કયલાભાું આલળે 

તો ખેરાડીને યભતભાુંથી આઉટ કયલાભાું આલળે.  

 

 ચેશ (ભાઈઓ અન ેબષેનો) 

1) સ્લીવ ભેથડથી ટૂનાિભેન્ટ યભાડલાભાું આલળે. (૯ યાઉન્ડ) 

2) જો ચેવ ઘવડમા઱ શાજય શળ ેતો તેનો ઉ઩મોગ કયલાભાું આલળે.  

3) કોઈ ઩ણ યભત યભાડ્મા લગય ઩ોઇન્ટ આ઩લાના થળે તો ત ે઩ોઈન્ટ ભુખ્મ અમ્઩ામય અન ેવેકે્રટયી 

દ્વાયા નક્કી કયલાભાું આલળ.ે  

4) પ્રત્મેક ગેભ સ્઩ધાિની વનણાિમક યશેળ.ે 

5) કોઈ ઩ણ પ્રકાયના ફદરાલ સ્઩ધાિ દયમ્માન અથલા ઩શેરા શળ ે તો આમોજનકતાિ દ્વાયા 

જણાલલાભાું આલળે. 

 

 ટેબ઱-ટેનનશ 

1) ટેફર-ટેવનવ પેડયળેન ઇવન્ડમા દ્વાયા પ્રસ્થાવ઩ત વનમભો ભાન્મ ગણલાભાું આલળે.  

2) આમોજનકતાિ દ્વાયા ફોરની ગુણલતા નક્કી કયલાભાું આલળે.  

3) ઩ાુંચ વેટની 11 ઩ોઈન્ટની યભત યભાડલાભાું આલળે.  

4) અમ્઩ામય દ્વાયા આ઩લાભાું આલેરો વનણિમ ભાન્મ ગણલાભાું આલળે. અમ્઩ામય વાથે 

ગેયલતિણકૂ કયલાભાું આલળ ેતો ખેરાડી યભતની ફશાય થળે.  
 
 

 કોર્થલા દોડ (ભાઈઓ અન ેબષેનો) 

1) પ્રસ્થાન યખેા ઩ય ખેરાડીઓએ વીધી શયો઱ભાું રાઈન ફનાલલાની યશેળ.ે  

2) જભીનથી કોથ઱ાની ઉુંચાઈ 5 થી 10 પૂટ શોલી જોઈએ.  

3) વુંકેત ભ઱તાની વાથે ખેરાડીઓએ કોથ઱ો ઩કડી કુદકા ભાયતા ભાયતા યવેની અુંત્મયખેા તયપ 

જલુું. 

4) યવે દયમ્માન કોથ઱ો ઘૂુંટણથી નીચ ેન જલો જોઈએ.  

5) પ્રથભ આલનાય વલજતેા જાશેય થળે.  

6) ફુંન ે઩ગ કોથ઱ાભાું શોલા જરૂયી છે. 

7) કોથ઱ો કભયથી ઉ઩ય અન ેઘૂટણથી નીચેના બાગ ઩ય ન શોલો જોઈએ.  
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8) કોથ઱ાની વ્મલસ્થા સ્઩ધિકે કયલાની યશેળ.ે  

9) ઓછાભાું ઓછો એક શાથ કોથ઱ા ઩ય શોલો જોઈએ. 

10) યભતના વનમભો બુંગ કયનાય તે જ વભમે યભતભાુંથી ફશાય ગણાળે. 
 

 ઱ીબંુચમચી દોડ (ભાઈઓ અન ેબષેનો) 

1) યભતના વદલવે આમોજનકતાિ દ્વાયા આ઩લાભાું આલેર રીુંફુ અન ે ચભચીનો ખેરાડીઓએ 

ઉ઩મોગ કયલાનો યશેળ.ે  

2) ચભચી કોઈ ઩ણ જગ્માએથી લા઱લાભાું આલેરી જોઈએ નશીું. 

3) બાગ રેનાય ેઆખી યવે દયમ્માન ચભચી ભોું ભા યાખલાની યશેળે.  

4) યવે ળરૂ થમા ફાદ શાથ દ્વાયા ચભચીને ફયાફય કયી ળકાળ ેનશીું  

5) રીુંફુ ઩ડી જલાની વાથે બાગ રેનાય યભતભાુંથી ફશાય થળે.  

6) રીુંફુને ફયાફય ગોઠવ્મા ફાદ પયી તેને ફયાફય કયલા દેલાભાું આલળે નશીું.  

7) અમ્઩ામયનો વનણિમ અુંવતભ યશેળ.ે 

8) યભતના કોઈ઩ણ વનમભનો બુંગ કયનાય ઉભેદલાય યભતભાુંથી તે જ વભમે ફશાય થળે અથલા 

તેની એન્ટર ી યદ કયલાભાું આલળે. 
 

 એર્થ઱ેનટક્શ 
 

 100 મીટર દોડ (ભાઈઓ અન ેબષેનો) 

1) દોડ ળરૂ થમાના ઇળાયા ઩શેરા ખેરાડીનો ઩ગ પ્રસ્થાન યખેા ફશાય જળ ેતો તને ેખોટુ સ્ટાટિ  

જાશેય કયલાભાું આલળે.  

2) ખેરાડી 100 ભીટય દોડભાું ઩ોતાનો ઩થ (ટરેક) ફદરળ ે અથલા ફીજા ખેરાડીને વલઘ્નરૂ઩  

વાવફત થળે તો યભતભાુંથી ફશાય કયલાભાું આલળે. વપેદ યખેા ઩ય ઩ગ ઩ડળ ેઅથલા ઩ોતાનો 

ભાગિ બૂરળો આલા વુંજોગોભાું જો અમ્઩ામયને મોગ્મ રાગળે તો પયી ઩ાછી અમ્઩ામય દોડ 

કયાલી ળકળે.  

3) ફધા ખેરાડીઓનો વભમ નોુંધલાભાું આલળે.  
 

 ગોલાફેંક (ભાઈઓ) 

1) ખેરાડીનુું નાભ જાશેય થમા ફાદ ગો઱ા પેંકલા ભાટે ખેરાડીને 60 વેકન્ડનો વભમ ભ઱ળ.ે  

2) ગો઱ો ખબાના બાગ ઉ઩યથી એક શાથ ેપેંકલાનો યશેળ.ે  

3) અુંદયની ફાજુને ખેરાડી અડી ળકે ઩ણ સ્ટો઩ફોડિના ફશાયની ફાજુએ અડળ ેતો તે પાઉર 

ગણાળે. 

4) થ્રો વનધાિવયત અુંતયની લચ્ચે શળ ેતો જ ભાન્મ ગણલાભાું આલળે. (૩૪.૯૨”) 

5) ખેરાડીએ થ્રો ઩છી વકિરની ઩ાછ઱ની ફાજુએથી ફશાય નીક઱લાનુું યશેળ.ે 

6) ખેરાડીને ત્રણ થ્રો ની તક આ઩લાભાું આલળે. 

7) પાઉર ક્યાય ેગણાળે:- 

a. ખેરાડી થ્રો ની વસ્થવતભાું શોમ ત્માય ેવકિરભાું ઊબો યશેળે. 

b. ખેરાડી ખબાથી નીચેના બાગથી થ્રો કયળ.ે 

c. જ્ાું વુધી ગો઱ો જભીન ઩ય ન ઩ડે ત્માું વુધી ખેરાડી વકિર છોડી ન ળકે. જો વકિર 

છોડળે અથલા ઩ાછ઱થી ફશાય નશીું નીક઱તા. 
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d. થ્રો વનધાિવયત રાઈનની ફશાય ઩ડતા અથલા રાઈન ઩ય ઩ડતા. 

e. વકિરભાું કોઇ઩ણ બાગને સ્઩ળિતા. 

8) થ્રોના અુંતય ઉ઩યથી વલજતેા ખેરાડી નક્કી કયલાભાું આલળે. 

9) ગો઱ાનુું લજન ૭.૨૬૦ kg શળ.ે (બાઈઓ) 

 

  ગોલાફેંક (બષેનો) 

1) ખેરાડીનુું નાભ જાશેય થમા ફાદ ગો઱ો પેંકલા ભાટે ખેરાડીને ૬૦ વેકન્ડનો વભમ ભ઱ળ.ે  

2) ગો઱ો ખબાના ઉ઩યના બાગેથી એક શાથ ેપેંકલાનો યશેળ.ે  

3) ખેરાડીને સ્ટો઩ફોડિની અુંદયની વ઩ાટીને સ્઩ળિ કયલાની છૂટ છે ઩ણ લતુિ઱ની ઉ઩ય અથલા ફાહ્ય 

બાગને સ્઩ળિ કયલાની છૂટ નથી.  

4) થ્રો વનધાિવયત અુંતયની લચ્ચે શળ ેતો ભાન્મ ગણલાભાું આલળે. (૩૪.૯૨”) 

5) ખેરાડીએ થ્રો ઩છી વકિરની ઩ાછ઱ની ફાજુઓથી ફશાય નીક઱લાનુું યશેળ.ે  

6) ખેરાડીને ૩ થ્રોની તક આ઩લાભાું આલળે.  

7) પાઉર કમાય ેગણાળે.  

 ખેરાડી થ્રોની વસ્થવતભાું શોમ ત્માય ેવકિરભાું ઊબો યશેળ.ે  

 જ્ાું વુધી ગો઱ો જભીન ઩યના ઩ડે ત્માું વુધી ખેરાડી વકિર છોડી ન ળકે જો વકિર છોડળે 

અથલા ઩ાછ઱થી ફશાય નશીું નીક઱તા.  

 થ્રો વનધાિવયત રાઈનની ફશાય ઩ડતા અથલા રાઈન ઩ય ઩ડતાું.  

 વકિરભાું કોઈ ઩ણ બાગને સ્઩ળિતા.  

8) ગો઱ાનુું લજન 4.00 kg શળ.ે  
 

 ચક્રફેંક (બષેનો)  

1) ખેરાડીએ ચક્ર વનધાિવયત ડામાભીટય 2.5 ભીટય ની અુંદય પેંકયલાનુું યશેળે.  

2) થ્રો દયમ્માન ખેરાડી યીભના આગ઱ના બાગને સ્઩ળી ળકળે નવશ. તે અુંદયના બાગને સ્઩ળી ળકે.  

3) ખેરાડી વકિરની ફશાય જભીનને સ્઩ળિ કયી ળકતો નથી.  

4) ખેરાડી જમાું વુધી ચક્ર જભીનને સ્઩ળ ેનશીું એ ૫શેરા લતુિ઱ છોડળે તો પાઉર ગણલાભાું આલળે.  

5) ખેરાડીને ૩ તક આ઩લાભાું આલળે.  

6) વનધાિવયત રાઈનની ફશાય થ્રો કયતાું પાઉર થ્રો ગણાળે.  

7) થ્રોના અુંતય ૫યથી વલજતેા ખેરાડી નક્કી કયલાભાું આલળે.  

8) ચક્રનુું લજન 1kg યશેળ.ે 
 

 ચક્ર ફેક (ભાઈઓ) 

1. ખેરાડીએ વનધાિવયત ડામાભીટય ૨.૫ ભીટયની અુંદય ચક્ર પેકલાનુું યશેળ.ે 

2. થ્રો દયમ્માન ખેરાડી યીભના આગ઱ના બાગને સ્઩ળી ળકળે નશીું, તે અુંદયના બાગને સ્઩ળી 

ળકે. 

3. ખેરાડી વકિરની ફશાય જભીનને સ્઩ળિ કયી ળકતો નથી.  
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4. ખેરાડી જ્ાું વુધી ચક્ર જભીનને સ્઩ળે નશીું એ ઩શેરા લતુિ઱ છોડળે તો થ્રો ભાન્મ ગણલાભાું 

આલળે નશીું. 

5. ખેરાડીને ત્રણ તક આ઩લાભાું આલળે. 

6. વનધાિવયત રાઈનની ફશાય  થ્રો કયતાું ત ેથ્રો ભાન્મ ગણલાભાું આલળે નશીું. 

7. થ્રોના અુંતય ઩યથી વલજતેા ખેરાડી નક્કી કયલાભાું આલળે. 

8. ચક્રનુું લજન ૨ kg યશેળ.ે 

 

 

 વૂમયનભસ્કાય (બાઈઓ અન ેફશનેો) 

 

1) દયેક વૂમયનભસ્કાયભાં શ્લાવ પ્રશ્લાવ તથા દયેક સ્સ્થસ્ત મથામોગ્મ થલી જરૂયી છે. 

2) વૂમયનભસ્કાય દયમ્માન 2 વૂમયનભસ્કાયનો અભ્માવ ભંત્ર વાથે કયલો આલશ્મક છે. 

3) વૂમયનભસ્કાયનો અભ્માવ CYS, DYSના અબ્માસ્રભ ભુજફ કયલાનો યશેળે. 

4) વૂમયનભસ્કાયના અભ્માવ ભાટે અભ્માવુએ અભ્માવને અનુકુ઱ લસ્ત્રો ઩શેયલા, જેલા કે ટે્રક, ફંધ ગા઱ાની ટીળટય 

5) અભ્માવ ઩ોતાની ક્ષભતા અનુવાય કયલાનો યશેળે. કોઈ઩ણ ળાયીરયક ખોડ ખા઩ણ લા઱ા વ્મસ્તત બાગ રઇ ળકળે 

નસ્શ. સ્઩ધાય દયમ્માન કોઈ ળાયીરયક ક્ષસ્ત થામ તેની વં઩ૂણય જલાફદાયી અભ્માવુ(સ્઩ધયક)ની યશેળ.ે 

 

1) 18 થી 25 લ઴ય – 12 વૂમયનભસ્કાય – 15 સ્ભનીટભાં 

2) 26 થી 35 લ઴ય – 10 વૂમયનભસ્કાય - 15 સ્ભનીટભાં 

3) 36 થી 45 લ઴ય -  5 વૂમયનભસ્કાય – 10 ભીનીટભાં 

4) 46 થી 59 લ઴ય -  5 વૂમયનભસ્કાય – 10 ભીનીટભાં 

5) 60 થી ઉ઩યના -  5 ભીનીટભાં ભશત્તભ અભ્માવ – ઩યપેતળન વાથે 

 

  

 

 

 

 

 


